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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 99036049069000

Leistungsbezeichnung I Wunschkennzeichen Zuteilung

Leistungsbezeichnung II Wunschkennzeichen beantragen

Typisierung 3a - Bundesaufsichtsverwaltung: Regelung, Land:
Vollzug

Quellredaktion Hamburg

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext Wunschkennzeichen reservieren und verlängern,
Filmkennzeichen

Leistungstyp

Leistungsgruppierung

Verrichtungskennung

SDG-Informationsbereich

Lagen Portalverbund

Einheitlicher
Ansprechpartner

Nein
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Modul Sachverhalt

Fachlich freigegeben am 18.07.2024

Fachlich freigegen durch Kfz-Zulassung (LBV)

Handlungsgrundlage [Anlage Gebuhrennummer 230
GebOSt](https://www.gesetze-im-internet.de/stgebo_2
011/anlage.html)

Teaser Wenn Sie sich fur Ihr Kennzeichen eine bestimmte
Buchstabenkombination oder Zahlenkombination
wunschen, konnen Sie ein Wunschkennzeichen
beantragen.

Volltext Ein Wunschkennzeichen konnen Sie bereits vor der
Zulassung im Internet reservieren oder wahrend der
Bearbeitung des Zulassungsantrages aussuchen.

Erforderliche Unterlagen Die Reservierungsbestatigung mussen Sie bei der
Zulassung Ihres Fahrzeugs vorlegen.

Voraussetzungen keine

Kosten Die Online-Kennzeichenreservierung ist
gebuhrenpflichtig und kostet 2,60 EUR. Die Bezahlung
erfolgt bei der Zulassung des Fahrzeugs.  
Die Zuteilung des Wunschkennzeichens im Rahmen
der Kfz-Zulassung kostet zusatzlich 10,20 EUR.  
Grundlage fur die Gebuhrenhohe ist die
Gebuhrenordnung fur Maßnahmen im Straßenverkehr
(GebOSt).

Verfahrensablauf • Rufen Sie den Online-Dienst auf und reservieren Sie
sich dort Ihr Wunschkennzeichen.
  • Bringen Sie die Bestatigung uber Ihre Reservierung
zu Ihrem Termin im LBV mit.
  • Ihr Fahrzeug kann bei Ihrem Termin mit Ihrem
Wunschkennzeichen zugelassen werden.
  • Alternativ konnen Sie Ihr Wunschkennzeichen auch
erst beim Zulassungsvorgang vor Ort auswahlen.

Bearbeitungsdauer Die Reservierung und Zuteilung erfolgen sofort.

Frist Die Kennzeichenreservierung gilt fur 28 Tage. Nach
Ablauf der Reservierungsdauer ist das Kennzeichen
wieder allgemein verfugbar, wenn das Fahrzeug noch
nicht mit dem Kennzeichen zugelassen wurde.
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Modul Sachverhalt

weiterführende
Informationen https://www.hamburg.de/onlinedienste/

https://www.hamburg.de/onlinedienste/
https://lbv-termine.de/frontend/index.php
https://lbv-termine.de/frontend/index.php
https://kfzonline.ekom21.de/kfzonline.public/start.html
?oe=00.00.02.000000
https://serviceportal.hamburg.de/HamburgGateway/Se
rvice/Entry/WUKENNZ
https://www.hamburg.de/verkehr/lbv/kontakt
https://www.hamburg.de/lbv-wir-ueber-uns/6189136/k
ontakt/

Hinweise • Nach Ablauf der Reservierungsdauer ist das
Kennzeichen wieder allgemein verfugbar, wenn das
Fahrzeug noch nicht mit dem Kennzeichen zugelassen
wurde.
  • Auch Oldtimer-, Saison- und Elektrokennzeichen
konnen reserviert werden.
  • Eine Zuteilung des reservierten Kennzeichens vor
Ort kann nur erfolgen, wenn die Reservierung des
Wunschkennzeichens auf die Person oder Firma erfolgt
ist, auf die auch das Fahrzeug zugelassen werden soll.
Eine Übertragung des reservierten
Wunschkennzeichens auf Dritte ist nicht moglich.

Rechtsbehelf keine

Kurztext • Wunschkennzeichen kann vor Zulassung online
reserviert werden
  • alternativ: Kennzeichen im Rahmen des
Zulassungsvorgangs aussuchen

Ansprechpunkt

Zuständige Stelle Landesbetrieb Verkehr

Formulare

Ursprungsportal Hamburg Service, Hamburg Service (Currently this link
is only available in german)
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